Wile E. Coyote (WC) e Beep Beep (BB) corrono parallelamente in versi opposti.
All'istante t=0 WC si trova in posizione XOwc = 0 e BB in XObb =220 m.

Se WC avesse una velocita costante Viwc = 20 Km/h, entrambi si incontrerebbero nel
punto X1wc = 44,5 m.

Se invece WC avesse una velocita costante V2wc = 40 Km/h, entrambi si
incontrerebbero nel punto X2wc =76,5 m.

Calcolare la velocita iniziale e I'accelerazione costante di BB.

RISOLUZIONE:
Come prima cosa, fissiamo un sistema di riferimento con lo zero sulla posizione di WC.
[Disegno]
Adesso possiamo scrivere le leggi orarie:

Xwe(€) = Xowe + Vwe * £ = Uy # ¢

Xpp(£) = Xopp — Vpp * t—%a* t2 =220 — vy, * t—%a* t?
Al momento in cui WC e BB si incontrano, si ha che:

Xwe(®) = Xpp (£) owvero Ve ¥t =220 — vpp * t — %a * t2

Possiamo a questo punto, formulare il seguente sistema di 2 equazioni in 2 incognite:

1
vlwc*tl =220_vbb*t1_§a*t12

1 2
Vowe * 2 =220—vbb*t2—§a*t2

Dove Viwc e W2wc sono rispettivamente le velocita di WC e Vbb & intesa come la velocita iniziale di BB.
L'accelerazione “a” € 'accelerazione costante di BB. | valori t1 e t2 sono facilmente calcolabili.

Portiamo entrambe le velocita di WC in m/s, dividendole per 3,6 e calcoliamoci tl e t2

t, = Swe =225 — g ¢, = Xewe - 705 _ g ggq

Viwe 5,56 Vowe 11,1




Siricava per prima cosa Vbb dalla prima equazione:

XIWC

Viwce

1 (Xuwe)
Vpp = [ZZO—XIWC—EQ*< IWC) ] = VUpp =

Viwce

1 X 21 v
220 — Xyye — = * ( lwc) o iwe
2 Viwe Xiwe

Siricava successivamente “a” dalla seconda equazione:

1 X 2 X x Vore \ 2
Zax ( 2‘”"") = [220 — Xowe — Vpp * 2‘”""] > a= [220 — Xowe — Vpp * 2‘”""] x 2( ZWC)
2 Vawe 2wc Vawe Xowe

A questo punto abbiamo entrambe le equazioni risolutive del sistema e si procede a sostituire la
variabili con i valori che conosciamo:

2 2
Vbp = [ZZO_XIWC_%a*(};i_::) :I*% Vpp = [220—44,5—§a* (g) :I*ing
2 2
= [220—X2Wc—vbb *Z:]*z(i—;) = [220—76,5—171,,,*% *2(%)

{vbb = [175,5 —a* 32,03] * 0,125 { Vpp = 21,9 —4a
a= [143,5 — Upp * 6,89] x (0,042 a=6,03— 0,289vbb

{ vy = 21,9 — 4a {vbb=21,9—4*a vpp =219 - 4%1,92=1422 =
' -03 _ m
a=603-633+1156+a (a= — =192 a= 1922

| risultati finali sono quindi:
vy = 14,22 M/s =512 km/,

a=192M/,

Un secondo metodo di risoluzione consiste nel sostituire i valori gia dalla prima

impostazione del sistema, ma lo svolgimento risulta molto simile a quello appena
illustrato.
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